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Ο Εσπερινός του Ευαγγελισμού στη Λευκίμμη 
Κέρκυρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον Εσπερινό της εορτής του Ευαγγελισμού, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, κ. 
Νεκτάριος, χοροστάτησε και ομίλησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό της Υπεραγίας Θεοτόκου Ευαγγελιστρίας Ποταμίου 
Λευκίμμης.

Στον εσπερινό έλαβαν μέρος οι πλείστοι των ιερέων της πόλεως και της περιοχής, 
καθώς και ο Ιεροκήρυξ Αρχιμ. Σεραφείμ Λινοσπόρης. Παρόντες στον πανηγυρικό 
εσπερινό ήταν ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτική Πολιτικής, κ. Στέφανος 
Γκίκας, καθώς και οι λοιποί βουλευτές του Νησιού. Η συμμετοχή του λαού ήταν 
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αθρόα.

Προσφωνώντας τους πιστούς ο Σεβασμιώτατος εμβάθυνε στο μυστήριο της 
Ενσάρκου Οικονομίας, το απ’ αιώνος αποκεκρυμμένο, προλεγόμενο και 
προφητευμένο από τους Προφήτες της Παλαιάς Διαθήκης. Την προαιώνιων βουλήν 
του Θεού μετέφερε ο Αρχάγγελος Γαβριήλ στην Υπεραγία Θεοτόκο και της ζήτησε 
την συναίνεσή της στην εκπλήρωση του μυστηρίου.

Η Παναγία μας, πλήρως υποταγμένη στο θέλημα του Θεού, όχι τη συγκεκριμένη 
εκείνη μόνον στιγμή αλλά και δια παντός εις την ζωήν της, απαντά στον 
Αρχάγγελο «᾿Ιδού ἡ δούλη Κυρίου, γένοιτό μοι κατά τό ρῆμά σου».

Αυτήν την ελευθέρα βούληση δεν την προσέφερε ο Θεός μόνο στην Παναγία, αλλά 
σε όλη την ανθρωπότητα την οποία ο Ίδιος δημιούργησε. Είναι το υπέρτατο δώρο 
της ελευθερίας το οποίο δώρησε στον καθένα μας ο Θεός.

Σήμερα, οι άνθρωποι οι οποίοι διεκδικούν την ελευθερία τους και επειδή 
βρίσκονται σε έναν πνευματικό σκοτασμό, θεωρούν ότι ο κάθε είδους 
δικαιωματισμός στη ζωή τους θεωρείται ελευθερία, πλην όμως αυτοπαγιδεύονται 
κάνοντας υπέρβαση της μεγάλης ευεργεσίας την οποία προσέφερε ο Θεός στη ζωή 
μας.



Η Παναγία μας επειδή έζησε μίαν κατά Θεόν ζωή, η συγκατάθεσή της στο θέλημα 
του Θεού ήταν η αληθινή ελευθερία της παγίδευσης του ανθρώπου από τον 
πειρασμό και την αμαρτία και η Παναγία μας με αυτήν την κίνηση έδωσε τη 
δυνατότητα της αληθινής ελευθερίας σε όλο το ανθρώπινο γένος.

Η σάρκωσις του Υιού και Λόγου του Θεού σηματοδοτεί την απαλλαγή μας από την 
αιώνια καταδίκη μας εις την οποίαν ο γενάρχης μας, ο χοϊκός Αδάμ, προτίμησε. 
Τώρα, ο νέος Αδάμ, ο Ιησούς Χριστός, αίρει αυτήν την κατάρα.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στο πολυπληθές εκκλησίασμα για την 
ημέρα της εορτής της Παναγίας μας και της εθνικής επετείου, αφού 
προηγουμένως έγινε μικρά λιτάνευσης, της Ιεράς Εικόνος του Ευαγγελισμού, 
παιανιζούσης της Φιλαρμονικής Εταιρείας Λευκίμμης, τρεις πέριξ του ναού.














